

# 上班竟然打麻将

## 省纪委再通报10起违反作风规定案例

本报12月30日讯(记者 乔伊 通讯员 郑亚邦)中央“八项规定”颁布以来,全省共查处违反作风建设规定的典型问题6464起,处理8153人,其中给予党纪政纪处分1726人,省纪委先后6次共对40起违反作风建设规定的典型问题进行了通报。今天,省纪委又通过媒体向社会通报了10起违反作风建设规定精神的典型案例。

这10起典型问题分别是:常德市质量技术监督局公款旅游、违规发放津补贴,局党组书记、局长刘忠受到党内严重警告处分,机关党委书记蔡学勇受到党内警告处分;长沙市天心区坡子街街道办事处

社会事务办副主任连丹、社会事务办专干张宇索、计生办专干刘小玲、计生办专干彭娟娟上班期间聚众打“带彩”麻将,4人均受到党内严重警告、行政记过处分;慈利县公路管理局原党委副书记、局长丁维生公款送礼,受到开除党籍处分;靖州苗族侗族自治县医保局局长卢翔志周末公车私用,受到党内严重警告处分;古丈县委台湾工作办公室主任、县人民政府台湾事务办公室主任向东上班时间在办公室上网玩游戏,受到党内警告处分;岳阳市岳阳楼区交通建设局副局长长许峰违规操办升学宴,受到党内严重警告处分;安乡县教育局纪

委书记、副局长万超华违规操办婚嫁,在县纪委约谈后依旧不予整改,受到党内严重警告处分,并被免去职务;茶陵县城市管理行政执法局执法大队二中队副队长周学平设赌抽取“水资”非法获利,受到开除党籍、行政撤职处分;湘乡市交通局壶天交管站站长傅杰锋驾驶执法车回老家过中秋节、送外甥上学,受到行政警告处分,并被免去职务;安化县马路镇中心卫生院组织干部职工分3批去北京旅游,违规使用工会经费列支旅游费用,该院院长邓晖受到党内警告处分。

通报强调,元旦、春节临近,“四风”问题容易反弹,各级各部门必须切实加强监督检查,抓常抓细抓长,推动作风建设形成新常态。要紧盯“四风”新特点、新动向,强化执纪监督,加大问责力度,推进作风建设落地生根。要严格责任追究,对顶风违纪者发现一起、查处一起,绝不姑息,并对典型案件及时通报曝光。



湖南省农村信用社 HUNAN RURAL CREDIT COOPERATIVE 24小时服务热线: 0731-96518

(紧接1版①)结合履职实际,省政协党组班子查找出以下4方面主要问题。

在贯彻执行民主集中制方面:一是对科学确定征求意见的范围研究得不深,把握得不够准;二是征求到的意见进行科学分析和甄别做得不够好;三是党组会、主席会议的一些环节还有待进一步改进;四是如何把大家的思想和行动统一到党组决策部署上来重视得不够,统一思想、增进共识、形成合力的工作做得还不够好。

在遵守党的政治纪律、组织纪律、廉政纪律方面:一是班子与中央保持高度一致,严守党的政治纪律、组织纪律和廉政纪律,但严格执行中央对高级领导干部的要求自觉性还不够强;二是在开展批评上抛不开面子,缺乏敢于碰硬、敢于交锋的精神;三是有些党组成员参加支部生活会还不够经常。

在贯彻中央“八项规定”、反对“四风”方面:一是对反“四风”没有从思想上建立起高度的自觉性、坚定性和主动性,一定程度上满足于达标的心态,对党风廉政建设各项制度的落实情况还没有建立常态化的监督检查机制;二是深入界别群众了解实情的广度和深度还不够;三是对基层政协履行职能的指导还不够;四是会议较多,存在安排欠科学、效率不够高的问题。

在履职尽责、攻坚克难方面:一是遇到困难有畏难情绪,有时存在工作懈怠、松劲的现象;二是对贯彻落实省委转发的《政协湖南省委员会关于政治协商、民主监督、参政议政的规定(试行)》督促、检查、落实的力度不够;三是部分党组成员对发挥界别作用、推进界别工作重视不够;四是充分发挥驻湘全国政协委员作用方面工作力度不够;五是对各民主党派、工商联

发挥积极作用的平台搭建工作还不够;六是对政协理论研究、政协宣传工作重视不足。

针对这些问题,省政协党组班子深刻剖析了问题产生的根源,有针对性地提出了努力方向及改进措施。

随后,陈启发带头进行个人对照检查,深入开展自我批评,并虚心接受其他班子成员提出的批评意见,明确了今后努力的方向和改进措施。其他班子成员逐个进行了个人对照检查,进行了推心置腹的相互批评。大家坚持以事业为重、以大局为重,有缺点讲缺点,有问题说问题,讲党性不讲面子,讲原则不讲关系,讲真话不讲套话,批评者直言不讳,被批评者心悦诚服。

“这次民主生活会是一个新的起点,关键是要落实好民主生活会的成果。”陈启发作表态讲话时指出,要把从严治政责任承担好、落

实好,坚持党建工作和中心工作一起谋划、一起部署、一起考核,坚持思想教育和制度治党相结合,严肃党内政治生活,坚持从严管理干部,持续深入改进作风。要花更大工夫、下更大力气抓整改工作,省政协党组班子要针对群众反映的问题和民主生活会上查摆出来的问题,逐个进行研究,明确整改重点,有针对性地提出整改方案和措施,明确责任分工和完成时限,列出清单、建立台账,解决一个销号一个。要接受群众监督,把整改方案和个人整改措施,在一定范围内公布,整改过程让群众监督,整改效果让群众评判。要以过硬的作风推进政协履职为民的工作,为湖南全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进法治建设发挥好政协作用,作出应有贡献。

省纪委、省委组织部有关负责人到会指导。



12月30日,嘉禾县普满乡中心洞村,浓浓的晨雾中,村民在翻耕田土,构成一幅美丽的农耕图。 黄春涛 摄

## 农工党湖南省委召开七届四次全会

本报12月30日讯(记者 张斌 通讯员 罗剑)今天上午,中国农工民主党湖南省委员会七届四次全会在长沙召开。农工党中央副主席、农工党湖南省委主委龚建明向大会作工作报告。

2014年,农工党湖南省委带领全省各级农工党组织和党员上下一心,大力加强思想建设、组织建设、作风建设,在参政议政、民主监督、思想宣传、组织发展、社会服务和机关建设等方面取得新的进步。

其中,在参政议政方面,在全国“两会”上提交提案、建议23件,在省“两会”提交提案、建议47件,在省市“两会”上提交提案、建议711件,促进了民主科学决策。全省各级组织全年完成调研报告78篇,农工党湖南省委和长沙、张家界、株洲、怀化、益阳等农工党市委密切配合,对接农工党中央“卫生立法推动医药卫生体制改革”等大考察调研活动,开展同步调研并形成调研报告,受到有关方面高度评价。

在社会服务方面,全省农工党组织争取社会帮扶资金2350余万元,其中支持平江社会服务基地物资共计1920万元,为武陵山区“一家一”助学就业项目多方筹集助学资金,仅农工党省委就联合农工党中央文体募捐资金70余万元,开办了2个农工助学班。全省各级农工党组织还充分发挥特色和优势,开展义诊、送药活动130余次,惠及全省3万余人次。

龚建明指出,2015年,农工党湖南省委将聚焦协调推进全面建成小康社会、全面深化改革和全面推进依法治国,全面加强参政议政自身建设,以改革思维、创新思维、务实举措推进履职能力建设,为建设“四个湖南”、促进“三量齐升”、推进“四化两型”贡献智慧和力量。

(紧接1版②)为应对复杂多变的经济形势,长沙县加大招商引资力度,以项目建设为抓手,全力支持上海大众、蓝思科技、住友橡胶、广汽菲亚特、广汽三菱等一批重大项目相继建成投产。

2014年,全县工业经济实现税收67.8亿元,占财政总收入比重达32.72%,占地方财政收入的比重达48.28%,工业经济仍占财政收入的主导地位。

长沙县坚持两型引领,多点支撑的产业格局初步形成。2014年,地方财政收入占全县地区生产总值的比重达13%以上,高于全省平均水平近2个百分点;税收占财政收入的比重达87.38%。在收入节节攀升的同时,长沙县始终坚持将新增财力的80%以上用于民生支出。2014年,该县用于民生支出达80.55亿元,占公共财政支出的78.2%。

31日享受到免征车辆购置税的优惠待遇。该局在向纳税人做好政策宣传解读的同时,在办税厅开设新能源车申报办理专用窗口,开辟“绿色通道”,明确专人受理,对资料齐全的车辆做到即来即办、限时办结。

一位正在办理新能源车免税的周先生说,他原先就购置有一台汽车,但由于汽车排量较大,十分耗油。在新能源车免税政策出台后,他出于节能、环保的考虑,决定购置一台新能源车。“我这台小车在除去车牌、保险等费用外,申报计税的价格为36581元,按照10%的税率来计算,免交税款为3658元。”事后周先生也向该局表示,完全没有想到免税全程办结只需5分钟,在享受国家优惠的同时,他也感受到税务部门省时、省心、省力的纳税服务。

据办税服务厅负责人杨柳介绍,凡购买了新能源汽车的车主,携带身份证原件,购车发票的发票联及报税联原件,国产车辆合格证证明,即可办理免税手续。而办理免税的流程也十分简便,只需两步即可完成。第一步,扫描车辆合格证的二维码,系统将进入自动识别,判断车型是否符合条件的新能源车免税车;第二步,若车辆符合条件,系统将自动进入免税办理。

截至目前,该局共为1303台符合要求的新能源车办理了免税手续,减免税额达1897.59万元。

再厚的冰雪在阳光照射下,也会渐渐消融。一系列便民利民举措,一场声势浩大的整治行动,让桃江县群众对殡葬改革认同度逐渐提高,文明殡葬之风渐入人心。县城殡葬秩序明显改观,中心城区基本杜绝了占道搭设棚(堂)治丧现象,丧事进殡仪馆集中办理率、火化率稳步上升。“前不久家里一位亲人去世,我们到殡仪馆办丧事,结果比我们想象的还满意,亲戚朋友都连声称好。说实在的,相比以前自己人家在家门口办丧事所花的费用,到殡仪馆治丧节约了不少的钱。”家住桃江县城的罗先生深有感慨地说。

文明殡葬开启新风,文明祭祀渐成时尚。在青山环抱的桃江县花果山陵园,一个个坟墓整齐有致地排列着,坟前栽植的塔柏郁郁葱葱,显得分外静谧安详。每逢清明节前夕,人们纷纷来到这里,手捧鲜花,缅怀亲人,寄托哀思,烧纸、放鞭炮的现象明显减少。

殡葬改革任重道远,如何慎终追远,进一步巩固现有成果,以点带面,让文明殡葬新风从县城中心城区逐步吹向乡村,桃江县将为此而不懈努力。

康苗雅

近年来,伴随着经济发展和居民收入提高,长沙车辆销售数量逐年大幅递增。长沙市国税局车购税分局本着依法治税的原则,严格落实组织收入,确保车购税收入持续、稳定增长。2012年,全市征税车辆19.22万台,税额24.2亿元;2013年,征税车辆22.85万台,税额30.7亿元,增幅26.86%;2014年,预计征税车辆将达到25万台,税额近34.7亿元,增幅将达13.03%。

车购税有别于其他税收,天天都是申报期,纳税人具有广泛的社会性和个体性,从另外一个角度而言,长沙市近900万的常住人口都是车购税的潜在纳税人,而车购税也是近几年来持续保持两位数高增长的少数税种之一。

在车购税收入稳步增长的大背景下,在多措并举助推征管创新、服务提升、政策落地的征途中,车购税人凝心聚力,锐意进取,荣获省级“依法办事”示范窗口单位、湖南省文明窗口单位及全国“巾帼文明岗”。

### 长沙车主可以在4S点办税

长沙市车购税分局从2012年开始积极推行车购税委托代征管理措施。在机动车经

# 长沙国税车购税分局 创新税收管理贴心服务纳税人

销企业自愿的前提下,与企业签订《车购税委托代征协议书》,明确代征权利和义务。纳税人购车后可直接在机动车经销店内将购车、缴税等手续“一站式”办齐,无需再到国税机关办税服务厅排队等候,极大地方便了纳税人缴税,融洽了征纳关系。逐步为代征企业配置使用扫描枪,取消手工录入,减少人为因素,保证车购税征收的一致性。目前来看,包括该局在内,长沙市共有雨花区局万家丽路征收点、望城区局、浏阳市局和宁乡县局5个车购税直接征收窗口,并配合代征企业,开展全市车购税的征收工作。加强与公安交警部门的工作互动,实时核查未税已牌车辆,严厉打击利用虚假车购税完税证明偷逃税款的违法行为。2014年该局通过交警协查,共查出41台未税已牌车辆,有效堵塞了不法纳税人利用虚假完税证明偷逃税的漏洞。

2011年11月委托代征开展推行工作至今,该局已先后与360户汽车经销企业签订

了车购税委托代征协议,共代征车辆427312台,代征税款53.6亿元,委托代征率达62.4%。该局作为全国率先推行车购税委托代征管理的试点单位,立足创新征管模式,力求实现征纳双赢,为纳税人提供“简便、快捷、安全、优质”的服务体验,在获得国家税务总局以及省、市国税局的嘉奖同时,也收获纳税人的一致好评。

### 贴心服务纳税人

该局以《全国县级税务机关纳税服务规范》为纲领,以“便民春风行动”为契机,着力提高纳税服务质效,夯实纳税服务基础工作,拓展纳税服务平台功能为目标,不断完善自身管理,同委托代征工作做好衔接。美化办税环境,形成规范服务。简化办税程序,单位车辆申报表取消盖章手续,减少报税资料,国产车征税申报材料由7种减少为5

# 革除陋习树新风

## ——桃江县城中心城区殡葬秩序整治纪实

本刊记者 李礼壹 通讯员 刘曙光 吴媛媛

殡葬改革是对丧葬陋习的革命,是社会主义文明进步的重要标志。桃江县委、县政府顺应民意,于去年9月1日启动以县城中心城区为重点,以“规范火化行为、规范丧事活动、规范丧葬用品及殡仪服务市场”为抓手的殡葬改革,革除殡葬陋习,倡导厚养薄葬、文明丧葬新风,减轻群众负担,优化人居环境。一年多过去了,整治行动得到了群众的理解支持,取得了阶段性成果。

### 革除殡葬陋习势在必行

桃江县属雪峰山余脉向洞庭湖过渡地区,山、岗、丘、平原并有,总面积2063平方公里,人口88万,汉族为主,少数民族以回族居多。

囿于传统的殡葬观念,加之殡葬管理长效机制的缺失,桃江县丧事活动过去基本处于无序状态,中心城区违规土葬之风愈演愈烈。丧事少则三天,多则七天、九天,随意在单位办公区、住宿区、公共休闲场所以及临街两侧搭建灵堂、设彩门、开流水席,并燃放烟花鞭炮,架设高音喇叭,敲锣打鼓做道场、诵经,近年还增加了乐队唱歌、舞狮、舞龙,闹得四邻不安。出殡时,少则几十人,多则上百人,送葬车辆几十台,浩浩荡荡

“游街”,沿途燃放烟花鞭炮、抛撒冥币,严重阻塞交通,影响市容市貌。同时,由于相互攀比,治丧成本越来越高,成为群众沉重的经济包袱。每年县长热线、110都要接待多起举报,要求政府规范丧事行为的呼声越来越高。

殡葬改革,成为迫在眉睫、势在必行的大事。加强殡葬管理,是桃江创建省级文明城市的必行之策,是顺应群众呼声,移风易俗的务实之举。从2013年9月1日起,以县城中心城区为重点的殡葬秩序整治工作拉开大幕,专项整治行动提出“三规范”要求:规范火化行为,凡党政机关、行政企事业单位工作人员(含离退休人员)以及中心城区居民死亡后,实行火葬;规范丧事活动,禁止在县城殡葬秩序管理区内搭设灵棚(堂)举办丧事活动,影响市民正常工作生活秩序;规范丧葬用品市场,对非法制造、销售丧葬用品和违规提供殡仪服务的经营者依法依规予以查处。

### 推进殡葬管理长效化

传统丧葬观念根深蒂固,除旧布新,必然产生激烈碰撞。“殡葬改革不能以行政命令的方式一味强制开展,要尊重民意,严格

按照法律程序推进,最大限度争取群众支持。”这是桃江县殡葬改革的基调。

车依轨走,人伴制行。去年,桃江县成立了殡葬管理工作领导小组,下设殡葬管理办公室,在广泛征求群众意见和建议的基础上,出台了《桃江县人民政府关于加强中心城区殡葬管理的通告》、《桃江县城中心城区殡葬秩序专项整治行动实施方案》、《桃江县国家公职人员违反中心城区殡葬管理问责办法》等规范性文件,并将殡葬管理工作纳入县委、县政府的重点工作目标绩效考核范畴,形成了统一领导、部门联动、问责追责的长效管理机制。

舆论先行,宣传造势。2013年8月28日,桃江召开县城中心城区殡葬秩序整治动员会议,会后开展为期一个月的强势宣传,让殡葬改革工作家喻户晓,深入人心。桃江电视台、县门户网站、县民政局、《益阳日报》之《魅力桃江》及时发布殡改文件、信息。在县城中心城区张贴殡改文件4000余份,设置固定展板20块,悬挂宣传标语300余条。购置宣传车辆加装扩音设备,每天坚持大街小巷宣传、巡查。各级各部门层层召开动员大会,要求党员干部模范带头,倡导文明丧葬新风尚。

部门联动,有序治理。县殡葬管理办公室联合相关单位,组织县城灵棚(堂)出租人员学习相关文件,取得他们的理解和支持。加强对县城民间殡仪服务队伍的管理,要求在规定时间内办理相关的证照,并报县殡葬办备案登记,符合规定的,同意其按照“丧户自愿、尊重民俗”原则,到殡仪馆提供相关的殡仪服务。在各社区择优选用了一支40人的信息员队伍,密切关注殡葬动态,一有违规苗头,县殡葬办会同相关部门上门做工作,遇到拒不改正的,按相关法规处理。

### 倾力为群众提供便利

为进一步推动文明殡葬,桃江县坚持“惠民殡葬”的理念,加大殡仪馆硬件、软件建设力度,完善其服务功能,提升殡葬服务水平。近两年,县殡仪馆累计完成固定资产投资近400万,新装修了两个吊唁厅,新建了三个吊唁厅,对原食堂进行了改扩建,增建招待所,殡仪馆内进行了硬化、亮化、绿化。同时加强殡仪服务人员培训,对城区殡仪服务人员入场服务制定了相关管理制度;对殡仪馆所有收费项目举行听证会,由物价局批复并上墙公示,增加了收费项目的透明

·新常态 新发展·